

Вечером, после работы

По вечерам, после рабочей смены выходят на улицы города дружинники. Их задача — оберегать покой жителей вечернего им микрорайона. Но так ли узки рамки деятельности людей с красными повязками? Думаем, нет.

Работа дружинников (если понимать ее не только как обычное дежурство по вечерам) — одна из важных форм воспитательной работы.

В пятом листопрокатном цехе деятельность дружинников началась примерно год тому назад. И началась далеко не блестяще. Порой на дежурство выходил лишь один человек. Положение необходимо было в корне изменить, и начальник цеха Л. В. Радокевич обязал наладить строгий контроль за дежурством в подшефном микрорайоне не только командира дружины, но и начальников отделений и служб, которые должны были два раза в месяц докладывать на оперативках о том, как их рабочие выполняют график дежурства. Как и в любом деле, здесь необходима дисциплина. Невяка когонибудь на дежурство всегда обсуждается на сменном-встречном собрании.

Сейчас, когда народная дружина нашего цеха старается как можно лучше наладить работу в подшефном микрорайоне, главная задача — привлечение к совместной работе жильцов квартала. Их помощь необходима — кто, кроме них, лучше знает людей, живущих рядом, знает, от чьих пороков страдают семьи, соседи. Но, к сожалению, дается это с трудом, хотя делается это в интересах самих жильцов.

Не может похвастать активностью в помощи дружинникам и инспектор охраны общественного порядка сто двенадцатого микрорайона т. Колеватов. Совет общественности, который серьезно относится к работе дружины, не раз приглашал т. Колеватова на свои заседания, но он до сих пор не обрадовал нас своим вниманием. А ведь участковый милиционер,

на котором лежит ответственность за порядок в закрепленном за ним микрорайоне, казалось бы, должен быть заинтересован в эффективности работы дружинников. Было бы очень хорошо, если бы он хотя бы раз в неделю беседовал со своими добровольными помощниками, как-то направлял их деятельность. Направляющая рука профессионала — вот еще один необходимый компонент, способный сделать результат работы дружины более ощутимым.

В сто двенадцатом квартале это тем более необходимо, так как беспорядочных жильцов здесь хватает. Ни один вечер не проходит без посещения квартир какого-нибудь разбуянившегося главы семейства.

Большого внимания требует работа с детьми, которые, порой до позднего времени, бесцельно «гуляют» на улице. Совместно с комсомольцами двадцать пятой школы комсомольцы-дружинники нашего цеха проводят рейды, цель которых — выявление беспорядков в микрорайоне и, конечно, проверка того, чем занимаются в позднее время дети жильцов, почему они не дома. Приходится крупно беседовать с некоторыми родителями.

Думали мы над тем, как наказывать заслуживающих этого ребят, как лучше воспитывать их и решили: будем приводить на сменно-встречные. Обязательно пригласим хулиганский парнишка, когда поговорят с ним по-рабочему на собрании.

Цех у нас молодой, небольшой стаж и у нашей дружины. Думаем, обсуждаем, стараемся наладить работу ее как можно лучше. Но, как уже говорилось, действительность каждодневной работы дружинников будет более высокой, если на охрану общественного порядка встанут рядом с рабочими пятого листопрокатного цеха и жильцы сто двенадцатого микрорайона.

Г. ЧИЛАВА,
командир народной дружины ЛПЦ № 5.

Обязательно привлечет внимание тех, кто побывает сейчас на территории центральной электростанции, красноватый цвет третьего этажа, резко отличающийся от привычного черно-серого тона всего здания ЦЭС. Сколько хлопот, тревог, радости и гордости вызвала эта надстройка у работников цеха тепловой автоматики своим появлением.

Вместе с Николаем Сергеевичем Сорокиным, вежливым молодым начальником цеха тепловой автоматики, обходим старое помещение. Правда, здесь еще хранятся приборы, работают люди. Узкие, тесные комнаты с грязными неопределенного цвета стеклами, с обвалившейся штукатуркой, с лениво висящими проводами, переключенными неизвестно кем и когда; доотказа забиты приборами рабочие шкафы; всюду — на столах, подоконниках, шкафах, по углам — кое-как примостилась точная измерительная аппаратура...

А вот как будет выглядеть новый цех, когда закончатся в нем отделочные работы. Уютный светлый коридор разделит его на две стороны. На одной линии, по правую сторону, разместятся все лаборатории. Против каждой — искусно смонтированные в стену железные шкафы с полочками, где в строгом порядке можно хранить приборы, запасные части. Противоположную свободную стену украсят плакаты, стенды. Каждая лаборатория (пирометрии, автоматики, расхода, защиты и т. д.) займет большую светлую комна-

ту, освещенную люминесцентными лампами. Интерьер помещений дополнится сделанными из цветного стекла потолками, мягкими спокойными тонами окраски стен.

Рабочее место каждого будет удобным. Если раньше для проверки приборов работнику приходилось самому качать воздух насосом, то теперь в лаборатории манометров будет осуще-

твенно люминесцентными лампами. Интерьер помещений дополнится сделанными из цветного стекла потолками, мягкими спокойными тонами окраски стен.

Труженики цеха тепловой автоматики хорошо понимают, что от них потребуются больше того, что требовалось до сих пор.

МЕЖДУ ПРОШЛЫМ И БУДУЩИМ

Ствлена разводка сжатого воздуха. Станет возможным использование новой технологии для проверки датчиков.

После того, как я увидел прошлое и будущее цеха, услышал, с какой любовью, нежностью и гордостью говорили люди о том, что сделано и как сделано, — их гордость передалась мне. Маленький коллектив цеха тепловой автоматики считает сделанное обычным, необходимым. И это только усиливает значимость совершенного, потому что считается здесь обычным делом строительство нового цеха своими силами. Принадлежит к строящимся лабораториям, в цехе разработан план научной организации труда, который предусматривает рациональное размещение рабочих мест и оборудования, эстетическое оформление помещений.

конструктора ЦЭС П. И. Худякова такой проект был выполнен в 1968 году и утвержден проектно-исполнительным отделом. С середины этого же года началось строительство лабораторий цеха. Это был настоящий праздник — праздник общественного сознательного труда и самоотверженности. Все труженики центральной электростанции знали о том, что коллектив тепловой автоматики цеха решил своими силами построить новый цех. Знали и как могли помогали строительству в дни ленинских юбилейных субботников. Каждая бригада, смена, участок электростанции включали в свои социалистические обязательства как один из главных пунктов — помощь теплоавтоматике и выполняли их. Люди работали не считаясь со временем и трудностями, ведь основные работы выполнялись

или после смены или в выходные дни. Надолго сохранится в памяти электрослесарей В. В. Озерова, В. П. Боровских, И. А. Кусарбаева, сварщика Н. Д. Довженко и других один из дождливых дней строительства. То был, пожалуй, самый напряженный момент, когда единственным помощником людей была рабочая совесть и сознательность. Делали потолочное перекрытие (потолок заливали бетоном). Работа физическая, тяжелая, тачками приходилось подвозить бетон на третий этаж, а дождь лил неустойчиво... Да разве только это. Всего хватало: и трудностей, и неприятностей. Потому что, если сказать откровенно, несмотря даже на то, что строительные работы совершались в основном в нерабочее время, в какой-то степени (пусть малой) они все же сказались на основной работе — меньше было уделено внимания текущим ремонтам.

А в целом все шло нормально. Этому способствовало то, что коммунисты партийной группы цеха, возглавляемой старейшим членом КПСС (только одиннадцать лет подряд партгрупорг) А. М. Шамуриным, которому недавно присвоено звание «Ветеран Магнитки», были всегда там, где трудно, умело осуществляли организационное руководство.

...Заканчиваются отделочные работы в новом цехе тепловой автоматики — цехе, созданном трудом самих же рабочих.

В. КУЧЕР.



На снимке нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите тоткаря основного механического цеха комсомольца Александра Максимова, одного из передовых тружеников. Он ежедневно перевыполняет производственные задания.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ

В цеховом комитете профсоюза доменного цеха хранится альбом. Ему уже немало лет, и вид у него не яркий, но зато содержание вызывает уважение. «Бригады коммунистического труда» написано на обложке альбома. На каждой странице наклеены вырезки из газет. В них рассказы о движении за коммунистический труд, о первых коллективах и ударниках коммунистического труда, опубликованные в «Правде», «Комсомольской правде», «Челябинском рабочем», «Магнитогорском рабочем», «Магнитогорском

металле». Когда разгорелось в стране соревнование за коммунистический труд, коллектив доменного цеха сразу же стал его участником: оно было по плечу доменщикам, прошедшим с честью большой трудовой путь.

С чего начинался доменный цех, вряд ли стоит говорить: много уже об этом сказано. Одно можно повторить — начинать было трудно. И грамоты не хватало, и техники было мало, и много было других препятствий. Зато с первых дней работы коллективу свойственны энтузиазм,

стремление преодолеть все трудности, тяга к знаниям, дух соревнования и крепкая рабочая спаянность. Вот с этого, пожалуй, начинался доменный.

Сам цех вытянулся на целый километр. На каждой домне, в том числе и на самой старшей, произошли разительные перемены. Сейчас доменщикам служит автоматика, новые механизмы, взявшие на себя самую тяжелую работу. Намного производительнее работают печи.

Начинать пришлось с коэффициента использования полезного объема

домен, равного 1,2—1. Это значит с одного кубометра объема печи снимали одну тонну чугуна. А сейчас на отдельных домнах научились с каждого кубометра объема печи получать по две тонны чугуна.

Самое исполнение работы здорово изменилось, люди, стоящие у горна, изменились, даже отношение между ними претерпело изменения.

В начале сороковых годов (не говоря уж о первых годах работы цеха) в доменном было всего 6—7 инженеров. А сейчас на разных постах и на разных участках цеха работает примерно девяносто человек с дипломами инженера. Техников — вдвое больше. Продолжа-

ют учебу в институте, техникуме или в школе рабочей молодежи более ста человек. Повышение образовательного уровня доменщиков — это немаловажный фактор роста производства чугуна.

То, что осталось неизменным, — это гордость доменщиков Магнитки, постоянное продолжение традиций, сложившихся в коллективе.

Сколько раз и когда выходил коллектив нашего цеха победителем во всесоюзном социалистическом соревновании — все вспомнить трудно.

В тяжелом сорок первом коллектив доменного цеха первым завоевал переносимое Красное знамя Государственного комитета обороны за ударный

труд. Доменщики первыми на комбинате подхватили почин московских железнодорожников и начали соревнование за звание «Коллектив коммунистического труда». 18 октября 1960 года доменщики первыми были удостоены почетного звания.

Коллектив третьей доменной печи, инициатор соревнования за право называться именем «50-летия газеты «Правда», в мае 1962 года получил это право.

В 1967 году бригады девятой доменной завоёвали право называться своей печью: «Агрегат имени 50-летия Советской власти». А с инициативой бороться за это почетное звание выступали домен-